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הנחיות כלליות בנוגע לתרגילים

התרגילים בקורס "תוכנה 1" חשובים מאוד. התרגילים מסייעים להבנת החומר שנלמד בכיתה, והם מקנים מיומנויות תכנות חשובות. פתרון התרגילים יסייע לכם בקורס ויסייע לכם בעתידכם המקצועי. ככלל יוטל בקורס תרגיל תכנות כל שבוע, ומועד ההגשה של כל תרגיל יהיה ביום שלישי בחצות, שבועיים לאחר הטלתו. עומס התרגילים הוא רב, וכדאי לתכנן את זמנכם בהתאם (גם עומס החומר העיוני הוא רב, וכדאי להקצות זמן כל שבוע לקריאת חומר ולחזרה על החומר שנדון בכיתה). סגל הקורס עושה מאמצים להקל על העומס: (1) ההיקף של כל תרגיל קטן והוא מתמקד בנושא ספציפי; (2) התרגולים בתחילת הקורס יתמקדו בהיכרות עם סביבות התכנות על מנת למנוע קשיים בהפעלת הסביבה.

התרגילים בנויים בפורמט של "דפי עבודה" שמנחים אתכם במשימת תכנות נתונה. רוב המידע שדרוש על מנת לפתור את התרגיל מצוי בגוף התרגיל עצמו. במקרים מסוימים, תתבקשו לאתר מידע גם באופן מקוון. הדרישה לאתר מידע בעצמכם מכוונת, ומיועדת לתרגל אתכם באיתור והבנת המידע המקוון. מכיוון שהתרגילים פשוטים וקטני היקף ומכיוון שרוב המידע הדרוש מצוי בגוף התרגיל, התרגילים לא ידונו בדרך כלל בתרגולים. כמובן שניתן לשאול את סגל הקורס שאלות אודות התרגילים בשעות הקבלה ובדואר אלקטרוני לרשימת התפוצה של הקורס.

על כל תלמיד לפתור ולהגיש בזמן את כל התרגילים. התרגילים הינם אישיים ומיועדים לעבודה עצמית. בפרט, אסור לתלמידים לפתור ביחד תרגילים, אסור להראות פתרון תרגיל לתלמיד אחר, ואסור לקרוא פתרון של תלמיד אחר. מותר לדון בתרגילים עם תלמידים אחרים בעל-פה בלבד וללא התבוננות בקוד של אחר.

אי הגשת תרגילים או הגשת תרגילים שלא על פי ההנחיות הללו יגרמו לאי-עמידה בחובות הקורס (ולתלונה משמעתית במקרה העתקה). מקרים כאלו קרו בעבר ותלמידים שלא הגישו תרגילים על פי ההנחיות נאלצו לקחת את הקורס הרלוונטי שוב.

בכל מקרה של בעיה מוצדקת להגיש תרגיל בזמן, יש לגשת למתרגלת ולהציג לה את האישורים המתאימים (מחלה, מילואים, וכדומה). המתרגלת תסכם עם התלמיד/ה על מועד הגשה חלופי. נא לגשת למתרגלת ולדון עימה בבעיה מוקדם ככל האפשר. תלמיד או תלמידה שנתקלים בבעיה אישית שאינה מאפשרת להם להגיש תרגילים בזמן ואין אודותיה אישורים כגון אישורי מחלה או מילואים, יפנו לדיקאנט הסטודנטים ומשרד הדיקאנט ינחה את סגל הקורס כיצד לנהוג; לסגל הקורס עצמו אין כלים להעריך חומרת בעיות כאלה או לסייע לתלמיד/תלמידה להתגבר עליהן. 
בכל מקרה יש לפתור ולהגיש את כל התרגילים, גם אם קיימת סיבה מוצדקת לא להגישם בזמן.
Exercise No. 1
Due Date: 21.03.2006
The purpose of this exercise is to familiarize you with Eclipse and to practice procedural programming and Java basics. First, read pages no. 1-14 and pages no. 19-21 in the Eclipse handouts (available on the course web-site) and perform the little experiments in the handouts. Then, solve the following exercise using Eclipse.

The task is to implement a version of the Pollard’s rho heuristic for integer factorization, namely decomposing an integer into a product of primes. The pseudo-code of the algorithm is:

POLLARD-RHO(n)


i ← 1


x ← RANDOM(0,n-1)

y ← x

k ← 2

while TRUE do

 
i ← i +1





x ← (x2+n-1) mod n


d ← gcd(|y-x|,n)


if  d ≠ 1 and d ≠ n  then 

return d


if d = n then 



i ← 1



x ← RANDOM(0,n-1)



y ← x



k ← 2


else if i = k then 
y ←  x



k ← 2k
The algorithm gets as input a non negative integer n and returns a non-trivial (≠ 1,n) factor of n (instead of returning all the non-trivial factors of n as in the original algorithm).  
A template for the class can be found on the course web-site. The template includes the following two stub methods that you have to implement:

/**
 * @param n non negative integer
 * @return a (positive) non-trivial (!= 1,n) factor of n
 */
public static int pollardRho(int n)  {…}
/**
 * @param m non negative integer
 * @param n non-negative integer
 * @return the greatest command divisor of m and n
 */
public static int gcd(int m, int n)  {…} 
For your convenient the template includes also a main method for testing your implementation. 
Useful Java method that you may need are:
· r.nextInt(n) where r is a random number generator, this expression returns a pseudo-random, uniformly distributed int value between 0 (inclusive) and n-1 (inclusive), drawn from this random number generator's sequence. 
The template that you will use already defines the random-number generator r and imports the package java.util.Random which is required when using it.
More details about the Pollard’s rho heuristic and the gcd function can be found in the textbook Introduction to Algorithms by Cormen, Leiserson, Rivest, and Stein. (The details are interesting but it is not necessary to understand them for this exercise.)
Detailed description of your task:

1. Create a new java project, named ex1, with the default properties.
2. Under this project create a package, named
il.ac.tau.cs.<your user name>.ex1
3. Download the template file named IntegerFactorization.java from the course web-site and import it into your package. 

4. Implement the pollardRho and gcd functions in this file.
5. Modify the main method to test your code on other inputs. Note that the pollardRho does not work on primes.  
6. Submit the project as explained in the submission guidelines document on the course web-site (the guidelines will only be ready next week).
