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אופן ההגשה:  Executable JAR שיועלה לאתר הפרוייקט ב-Google Code Project Hosting 
עליכם לממש משחק אסטרטגיה מרובה שחקנים לבחירתכם.

לדוגמא: טקטיקו, מונופול, RISK, חבילה הגיעה וכו'... ניתן (ומומלץ!) לבחור גם משחקים שאינם מופיעים ברשימה. עליכם לקבל אישור ממני למשחק שבחרתם. כל משחק ימומש ע"י צוות אחד בלבד, כך שכל הקודם זוכה! 
השלב הראשון אותו אתם מתבקשים לממש בשבועיים הקרובים מתמקד בלוגיקה של המשחק. כאשר תפקיד המחשב הוא בעצם להחליף לוח פיזי ולאכוף חוקיות של מהלכים. במידה ודרושה תקשורת בין השחקנים, ניתן להניח כי כולם מסובים סביב אותו המחשב ויכולים לדבר זה עם זה.

במקרים שבהם המשחק שבחרתם אינו סטנדרטי, או שבחרתם לממש רק חלק מחוקי המשחק (או לפשט את מהלך המשחק) עליכם לציין במסמך נפרד במדויק (אך בקצרה!) מהם חוקי המשחק שבהם אתם מתכוונים לתמוך. יש להעלות את המסמך לאתר הפרויקט (ראה מסמך אופן העבודה והגשת התרגילים)
בנוסף לתכונות הפונקציונליות (לוגיקה) על המשחק לתמוך בתכונות (הרוחב) הבאות:
1. מנשק משתמש טקסטואלי (standalone console application)
2. Undo / Redo

3. טבלת שיאים
4. Save / Load
5. בחירה של "חוקי בית" של המשתמש (מתוך סט נתון מראש), כגון טעינה של מצבי פתיחה שונים
6. תפריט עזרה עם חוקי המשחק ואופן השימוש בו
עליכם לתכנן אילו תכונות (לוגיקה+תכונות רוחב) ברצונכם לממש בשבוע הראשון ולציינן (כולל הערכות זמנים) במצגת המופיעה באתר הקורס. יש לבחור את התכונות ולתעדף אותן לפי חשיבותן, תכונות חשובות ימומשו לפני תכונות פחות חשובות.
אופן העבודה המומלץ מפורט במסמך נפרד.

בהצלחה
