תכנות בשפת C - תרגיל מספר 9
מועד הגשה: 27/12/07

הנחיות כלליות: קראו בעיון את השאלות והקפידו שהתכניות שלכם יפעלו בהתאם לכל הדרישות. צרפו  לתדפיס של כל תוכנית גם הדפסה של הפלט שהתקבל בהרצה שלה. הקפידו על כתיבה קריאה וברורה (שמות ברורים למשתנים, ריווח, רישום הערות וכו'). זכרו לרשום את  מס' תעודת-הזהות שלכם (ההכנה וההגשה ביחידים).

1. איתור הנכשלים בקורס
א. כתבו פונקציה בעלת המפרט הבא:

int find_failours (int grades[], char *names[],
                   int number_of_students,

                   char *names_of_those_whom_fail[],

                   ארגומנטים נוספים בשביל ממוצע ומכסימום
)
הפונקציה מקבלת שני מערכים grades,names כאשר grades[j] הוא הציון של הנבחן בשם names[j] . לכל 0<=j<number_of_students . 
אלה פרמטרים עבור הקלט . הפלט העקרי הוא names_of_those_whom_fail מערך של מצביעים אליו עליכם לכתוב, כך שיכילו את השמות של הנכשלים. הערך המוחזר הוא מספר הנכשלים (מספר התאים שכתבתם למערך). הניחו כי יש במערך הפלט מספיק מקום. 

פלטים נוספים שעל הפונקציה להוציא הם ממוצע הציונים בקורס (מסוג double) והציון הגבוה ביותר (מסוג int (. 
ב. כתבו תכנית שקולטת 12 שורות קלטים מהמשתמש עבור שישה תלמידים, פעם שם, ופעם ציון. התוכנית מדפיסה הודעה המציגה ממוצע, ציון מרבי וכמות נכשלים (כלומר ציון 59 ומטה), יורדת שורה, ואחר כך מדפיסה את שמות הנכשלים (מופרדים בפסיק). אל נא תשכחו לרדת שורה לבסוף.  כמובן יש לקרוא ל find_failours עם פרמטר number_of_students=6 . 
הערה: כדי לקרוא את השמות מהמשתמש, מומלץ להגדיר מערך תווים דו מימדי (6 שורות, 101 עמודות), ולתת לפקודה scanf("%100s מצביע לתחילת השורה הרלוונטית. 

לדוגמא (עם 3 תלמידים במקום 6 כנדרש):  
קלט: 

Yossi

56
Chedva

94

Rivka

46

פלט: 

==Average grade is 65.33, Maximal grade is 94, 2 students had fail: ==

Yossi,Rivka
2. ביקורת דיקדוקית 
א. כתבו פונקציה בעלת המפרט הבא:


int check_case (char *s, char *wrongCase[])
הפונקציה המקבלת מחרוזת (s) ומחזירה מצביעים לכל מקרה של אות קטנה שמתחילה משפט. 
בתרגיל זה יש להריץ את s על ידי אריתמטיקת מצביעים ולא לגשת אליו עם האופרטור [], אלא רק עם *. על wrong_case להצביע לאותם מקרים שגויים של אות קטנה (אשר לפניה 0 או יותר רווחים ולפני אלה נקודה או תחילת המחרוזת) בתוך s המקורית. שימו לב, בניגוד ל dicompose שניתן בתרגול, כאן אין צורך (ולמעשה אסור) לשנות את התווים בתוך s עצמה (לא לשתול \0). 
ב. כתבו תכנית שקולטת שורה מהמשתמש (על ידי הפקודה gets(s)) ומדפיסה בכל מקרה של טעות כזו את המשפט הפגום. אם אורכו מעל 10 תווים, יש להפסיק אחרי 10 ולהדפיס ... . 
רמז: הקפידו על תנאי עצירה נכונים ללולאות (למשל כדי להדפיס עד 10 תווים במחרוזת, צריך לבדוק שני תנאים כל הזמן). 
לדוגמא:

קלט: 
we are going to play basketball tonight.  Yes, indeed there is a limited sight.low height.    but what a fight. Hold me tight
פלט:

we are goi…

 low height

but what a f…

בהצלחה 

�Change to current date and also change instructions (they were written when they submitted it by hand and not via Virtual TAU… Just copy from previous ex. From this year.


�Why not write it explicitly, similar to names_of_those_whom_fail (i.e., double *average_grade, int *max_grade)?


�In the examples, there are spaces after '.' but before the first letter (but you ignore them when you print it). You should mention explicitly that these spaces should be ignored etc.





