קורס תכנות - תרגיל מס' 6
מועד הגשה: בשבוע הבא, כמפורט באתר הקורס
הנחיות כלליות: קראו בעיון את השאלות והקפידו שהתכניות שלכם יפעלו בהתאם לנדרש.  הקפידו על כללי ההגשה המפורסמים באתר.

שימו לב: את התרגיל יש לפתור לבד!
1. השוואת מערכים
חלק א

כתבו פונקציה בעלת המפרט הבא:
int is_permutation(int array1[],int array2[],int size);

כאשרarray1  ו-array2 הם מערכים של שלמים באורך size. הפונקציה תבדוק אם המערך array2  מכיל את כל הערכים שמכיל array1, בסדר כלשהו. אם כן, היא תחזיר TRUE.  אחרת היא תחזיר FALSE.
חלק ב

כתבו תכנית הקולטת שני מערכים באורך 5 מהמשתמש וקובעת האם המערך השני מכיל את כל הערכים של הראשון. הניחו שכל ערך במערך הראשון מופיע פעם אחת בלבד. על התכנית להשתמש בפונקציה מחלק א.
דוגמא 1:

קלט:
1 7 5 2 3

7 5 3 2 1

פלט:

The second array is a permutation of the first array.
דוגמא 2:
קלט:

1 7 5 2 3

7 3 3 2 1

פלט:

The second array is not a permutation of the first array.
2. הזזת תת-מערך
חלק א

כתבו פונקציה בעלת המפרט הבא:

void shift_subarray(int array[],int size1, int indices[], int size2);

בשאלה זו נכתוב פונקציה המבצעת פעולה שנקראת הזזת תת-מערך לימין. הפעולה הזו מוגדרת כך:  בהינתן מערך a  באורך n שאיבריו הם a[1],a[2],…,a[n] ואינדקסים i1,i2,..,ik , הזזה לימין של תת המערך של a המוגדר על ידי האינדקסים  הנ"ל מעבירה כל מקום ,a[ij] למקום a[ij+1],למעט המקום a[ik] שעובר למקום a[0]. לדוגמא: עבור המערך {1,2,3,4,5} והאינדקסים 2,3,4 הזזת תת מערך לימין תיצור את המערך .{1,4,2,3,5}  עבור המערך {1,2,3,4,5} והאינדקסים 1,5 הזזת תת מערך לימין תיצור את המערך {5,2,3,4,1}.  עבור המערך {1,2,3} והאינדקסים 1,2,3 הפונקציה תיצור את המערך {3,2,1}.
כתבו פונקציה המקבלת מערך  arrayשל משתנים מסוג int ,את אורכו size1 ומערך indices המכיל אינדקסים במערך  arrayממוינים בסדר עולה. אורכו של indices הוא size2. הערכים שיכולים להופיע במערך indices הם בין 0 ל-size1-1. הפונקציה תבצע הזזה מעגלית לימין של התאים שהאינדקסים שלהם מופיעים במערך indices.
חלק ב

כתבו תכנית הקולטת מערך באורך 5, מבצעת הזזה של התאים באינדקסים 2,1 ו-4 ומדפיסה את המערך לאחר ההזזה.  על התכנית להשתמש בפונקציה מחלק א.
דוגמאות:
קלט:
1 7 5 2 3

פלט:

1 3 7 2 5
קלט:
1 2 3 4 5

פלט:

1 5 2 4 3
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