צורת העבודה בקורס פיתוח מערכות תוכנה
תהליך הפיתוח יתבצע לפי עקרונות eXtreme Programming.

בשלב הראשוני יש ליצור סיפורים ולהעריך את היקפם בשעות עבודה.
כל מתכנת מקבל על עצמו עבודה בהיקף דומה. כל מתכנת מעריך את משך העבודה של עצמו.
אם יש צורך בהגדרת מנשקים משותפים יש להחליט איך לשלב אותה בתהליך. יש לתעדף את כל משימות התכנות ולהתחיל במשימות החשובות ביותר.
שלב הקידוד מתבצע בזוגות.

יש לכתוב בדיקה לכל קטע קוד שנכתב, ולשלב את כל הבדיקות במערך בדיקה אוטומטי (regression test)

בכל צוות, פרט לתפקידי הקידוד, יש להגדיר תפקידים רוחביים כפי שנידון בהרצאה. מרצה הקורס ממלא את תפקיד הלקוח האמיתי (ohadbr@tau.ac.il). ניתן ומומלץ לפנות אליו בכל בעיה הקשורה לחוסר בהירות בדרישות הפרויקט ויש למנות חבר צוות שיהיה אחראי על נושא זה (איש/אשת קשר עם הלקוח).
יש לנהל את הקוד בעזרת שימוש ב CVS. בכל רגע נתון על הקוד ב CVS לייצג מערכת עובדת ובדוקה! מומלץ כי כל session של קידוד (בזוגות) יסתיים בהוספת ה feature החדש ל CVS.
אנו נעבוד עם חשבונות CVS מאתר https://sourceforge.net 

1. על כל חבר צוות לפתוח חשבון באתר (חינם וחופשי) 

2. על כל צוות ליצור פרויקט באתר, לצרף אליו את כל חברי הצוות ואת מרצה הקורס (username: ohadbr)
3. יש לשלוח למרצה הקורס email ובו שם הפרוייקט, שמות חברי הקבצה וה- username של כל אחד מחברי הקבוצה. יש להשתמש בחשבון ה CVS שקיבלתם עבור התרגיל הראשון עבור כל התרגילים בקורס. 

אתר זה ישמש בית לפרויקט גם בהבטים נוספים כגון: חלוקת משימות, ניהול פורום צוותי, ריכוז התיעוד, הורדת גרסאות, Wiki, ועוד...

בכל שבוע אנו נקיים בשעה השלישית של הקורס הצגות של התקדמות העבודה ע"י אחד מחברי הצוות בעזרת שלד מצגת שיפורסם באתר הקורס. על כל הצוותים להעלות את מצגת ההתקדמות לאגף ה Wiki באתר הפרויקט שלהם  ב https://sourceforge.net, ואולם בכל שבוע יוגרלו רק שני צוותים שיציגו את התקדמותם בפועל. המצגת תכלול גם דו"ח המפרט את הערכות הזמנים המקוריות של כל אחד מהסיפורים הכלולים במוצר, ואת הזמן שלקח בפועל להשלים את מימוש הסיפור.

