תרגיל מספר 7 – HTTP Web Application
תאריך הגשה: 18.06.2009 (+ אבן דרך 14/06/2009)
בתרגיל זה נסב את משחק הרשת שפיתחנו להיות יישום אינטרנט מבוסס HTTP. כלומר על ממשק המשתמש הגרפי להיות תואם לדפדפנים סטנדרטים (IE, firefox, chrome) והלוגיקה תנוהל ע"י שרת Web סטנדרטי.
אופן ההגשה: 
Hosting בשרת אינטרנט סטנדרטי (למשל אתר מבוסס Google App Engine). אם יש צורך בהתקנה של השרת, יש לספק הוראות התקנה באגף ה- Documentation  שבאתר הפרויקט. 
הגדרות התרגיל:
יש להוסיף למשחק גרסת אינטרנט מבוססת HTTP. ע"י כך יוכלו משתמשים לגלוש לאתר המשחק בדפדפן סטנדרטי ולשחק ללא צורך בהורדת client נפרד או אפילו שימוש ב Web Start. 
דרישות טכנולוגיות:

אין. ניתן לממש את התרגיל במגוון דרכים (ומגוון שילובים) של טכנולוגיות צד לקוח (html, javascript, ajax, flash, GWT), צד שרת (servlet, jsp, php, Struts, various DB), מסגרות עבודה וספריות עזר לפיתוח.
הגדרת אבן דרך:
יש להגדיר אבן דרך (milestone) לתאריך 14/06/2009 ולתאר במסמך את התכונות הכלולות בה. אף על פי שהתכונות שיכללו באבן הדרך נתונות לשיקול הצוות, הן צריכות לספק ערך ללקוח או לפחות להדגים יכולות (כלומר אבן דרך של "הכנת תשתיות" אינה מקובלת).
תזכורת:
· יש להקפיד על חלוקת תפקידי רוחב בתוך הצוות כפי שצוין במצגת הזו. על כל איש צוות לדווח בסוף המשימה על תרומתו הרוחבית למשימה. ניתן להגדיר משימות נוספות במקרה הצורך.
· כל משימות הפיתוח מתבצעות בזוגות.

· בתחילת העבודה יש לפרסם את סיפורי הלקוח 
· על כל session תכנותי לענות לסיפור הנגזר מסיפור הלקוח
· יש להעריך את הזמן הדרוש לכל אחת מהמשימות לפני תחילת המשימה.

· יש למדוד את הזמנים שהוקדשו ע"י כל אחד מחברי הצוות בפועל.

· יש להמשיך את המעקב אחר המדדים (metrics)
· יש להשתמש ב Forum הקבוצתי לתאור מצב התקדמות העבודה אחרי כל session תכנותי ואחרי כל commit
בהצלחה
